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Fiche technique du sondage 

Sondage exclusif CSA / L’INSTITUT POUR LA JUSTICE réalisé par Internet du 24 et 26 septembre  2013. 

 

Echantillon représentatif de 1029 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge,  

profession du répondant) après stratification géographique par la région de résidence et la catégorie  d’agglomération. 

2 L’INSTITUT POUR LA JUSTICE  LES FRANÇAIS ET LA REFORME PENALE  Septembre 2013 



QUESTION  -  La  Ministre  de  la  Justice,   Christiane  Taubira,   a  annoncé        la 
suppression des peines-plancher appliquées aux délinquants récidivistes. Vous  
personnellement, êtes-vous favorable ou défavorable à cette suppression ? 
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Ensemble 
% 

Favorable ................................................................ 22 

- Très favorable .......................................................... 9 

- Assez favorable ........................................................ 13 

Défavorable............................................................. 60 

- Assez défavorable .................................................... 15 

- Très défavorable ...................................................... 45 

- Ne se prononcent pas................................... 18 

TOTAL...................................................................... 100 



La Ministre de la Justice, Christiane Taubira, a annoncé la suppression des peines-plancher appliquées aux délinquants 
récidivistes. Vous personnellement, êtes-vous favorable ou défavorable à cette suppression ? 
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Total Favorable Très favorable Assez  
favorable 

Pas favorable Assez  
défavorable 

Très  
défavorable 

NSPP 

Ensemble........................................................... 100 22 9 13 60 15 45 18 

Sexe 

- Homme  ........................................................... 100 29 14 15 59 10 49 12 
-  Femme ............................................................ 100 16 5 11 61 19 42 23 

Age 

- 18 à 24 ans ...................................................... 100 30 9 21 42 20 22 28 
- 25 à 34 ans ...................................................... 100 21 10 11 58 18 40 21 
- 35 à 49 ans ...................................................... 100 22 12 10 53 15 38 25 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 16 5 11 71 15 56 13 
- 65 ans et plus  .................................................. 100 26 11 15 68 10 58 6 

Profession de l'interviewé(e) 
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) .... 100 15 10 5 72 0 72 13 
CSP +  ................................................................ 100 29 11 18 57 16 41 14 
- Cadre, profession libérale................................ 100 38 20 18 47 14 33 15 
- Profession intermédiaire ................................. 100 24 6 18 62 18 44 14 
CSP  - ................................................................. 100 20 11 9 55 15 40 25 
- Employé  .......................................................... 100 18 6 12 56 16 40 26 
-  Ouvrier ............................................................ 100 22 16 6 55 13 42 23 

Statut du répondant 
Actif.................................................................. 100 22 11 11 56 14 42 22 
- Travaille à son compte..................................... 100 14 8 6 60 9 51 26 
-  Salarié ............................................................. 100 23 10 13 56 15 41 21 
Dont : salarié du privé ....................................... 100 27 12 15 55 14 41 18 
Dont : salarié d'une entreprise publique ........... 100 12 5 7 64 17 47 24 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité 
locale ................................................................. 

 

100 
 

18 
 

7 
 

11 
 

50 
 

14 
 

36 
 

32 
- Chômeur (*) .................................................... 100 16 13 3 51 16 35 33 
Inactif ............................................................... 100 22 7 15 67 16 51 11 
-  Retraité ........................................................... 100 22 8 14 72 13 59 6 
- Femme au foyer (*) ......................................... 100 17 0 17 66 26 40 17 
- Elève / Etudiant ............................................... 100 28 15 13 46 24 22 26 
- Autre inactif (*)  ............................................... 100 15 1 14 51 19 32 34 

Proximité politique 
-  Gauche ............................................................ 100 43 16 27 39 20 19 18 
Dont : Front de Gauche ..................................... 100 38 23 15 45 23 22 17 
Dont  : P.S........................................................... 100 46 13 33 36 17 19 18 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*) ............... 100 38 22 16 40 27 13 22 
- Mouvement Démocrate (*) ............................. 100 19 8 11 71 22 49 10 
-  Droite .............................................................. 100 8 4 4 86 12 74 6 
Dont : U.D.I (*)................................................... 100 20 13 7 73 15 58 7 
Dont  : U.M.P...................................................... 100 7 3 4 87 12 75 6 
- Front National ................................................. 100 17 12 5 77 6 71 6 
- Sans préférence partisane ............................... 100 13 5 8 56 15 41 31 

Niveau de diplôme 

Inférieur au baccalauréat .................................. 100 22 10 12 60 12 48 18 
Baccalauréat...................................................... 100 20 7 13 59 14 45 21 
Supérieur au baccalauréat................................. 100 23 9 14 62 18 44 15 
En cours d'études .............................................. 100 23 11 12 58 22 36 19 

Région de résidence 

- Ile de France .................................................... 100 27 11 16 56 13 43 17 
-  Province .......................................................... 100 21 9 12 61 15 46 18 

Taille d'agglomération 

- Communes rurales (-2000) .............................. 100 22 8 14 62 14 48 16 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ................ 100 15 8 7 68 22 46 17 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ................... 100 23 9 14 59 14 45 18 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ........... 100 22 9 13 58 13 45 20 
- Agglomération parisienne ............................... 100 29 12 17 55 13 42 16 

Vote au premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012 

- Jean-Luc MELENCHON..................................... 100 33 15 18 44 26 18 23 
- François HOLLANDE......................................... 100 40 12 28 43 15 28 17 
- François BAYROU............................................. 100 12 6 6 68 21 47 20 
- Nicolas SARKOZY ............................................. 100 8 4 4 85 11 74 7 
- Marine LE PEN ................................................. 100 15 11 4 75 7 68 10 
- Abstention, Blanc, Nul ..................................... 100 16 7 9 52 14 38 32 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec  prudence 



QUESTION  -  La  Ministre  de  la  Justice,  Christiane  Taubira,  a  annoncé  la création 
d’une peine dite de « contrainte pénale ». Cette peine consisterait à laisser en  
liberté une personne condamnée, en contrepartie d'un accompagnement et d'une  
surveillance renforcés. Il s’agirait d’une alternative à l’emprisonnement pour les  
délinquants risquant une peine allant jusqu'à 5 ans de prison. Etes-vous favorable 
ou défavorable à la création d'une peine de « contrainte pénale » ? 
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Ensemble 
% 

Favorable ................................................................ 25 

- Très favorable .......................................................... 6 

- Assez favorable ........................................................ 19 

Défavorable............................................................. 69 

- Assez défavorable .................................................... 22 

- Très défavorable ...................................................... 47 

- Ne se prononcent pas................................... 6 

TOTAL...................................................................... 100 



La Ministre de  la  Justice,  Christiane Taubira,  a annoncé la création  d’une peine dite  de « contrainte  pénale ». Cette   peine 
consisterait à laisser en liberté une personne condamnée, en contrepartie d'un accompagnement et d'une surveillance  
renforcés. Il s’agirait d’une alternative à l’emprisonnement pour les délinquants risquant une peine allant jusqu'à 5 ans de  
prison. Etes-vous favorable ou défavorable à la création d'une peine de « contrainte pénale » ? 
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Total Favorable Très favorable Assez  
favorable 

Pas favorable Assez  
défavorable 

Très  
défavorable 

NSPP 

Ensemble........................................................... 100 25 6 19 69 22 47 6 

Sexe 
- Homme  ........................................................... 100 31 8 23 65 17 48 4 
-  Femme ............................................................ 100 19 3 16 73 26 47 8 

Age 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 24 3 21 58 30 28 18 
- 25 à 34 ans ...................................................... 100 21 6 15 74 28 46 5 
- 35 à 49 ans ...................................................... 100 21 6 15 70 19 51 9 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 25 6 19 72 18 54 3 
- 65 ans et plus  .................................................. 100 33 6 27 65 20 45 2 

Profession de l'interviewé(e) 

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) .... 100 15 2 13 80 39 41 5 
CSP +  ................................................................ 100 33 10 23 65 26 39 2 
- Cadre, profession libérale................................ 100 51 18 33 48 23 25 1 
- Profession intermédiaire ................................. 100 23 6 17 74 28 46 3 
CSP  - ................................................................. 100 18 4 14 74 22 52 8 
- Employé  .......................................................... 100 20 4 16 73 24 49 7 
-  Ouvrier ............................................................ 100 16 4 12 75 18 57 9 

Statut du répondant 

Actif.................................................................. 100 22 6 16 71 24 47 7 
- Travaille à son compte..................................... 100 19 9 10 65 33 32 16 
-  Salarié ............................................................. 100 22 5 17 72 23 49 6 
Dont : salarié du privé ....................................... 100 22 4 18 72 22 50 6 
Dont : salarié d'une entreprise publique ........... 100 20 9 11 73 25 48 7 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité 
locale ................................................................. 

 

100 
 

29 
 

10 
 

19 
 

67 
 

25 
 

42 
 

4 
- Chômeur (*) .................................................... 100 24 9 15 64 21 43 12 
Inactif ............................................................... 100 29 5 24 66 18 48 5 
-  Retraité ........................................................... 100 31 5 26 67 19 48 2 
- Femme au foyer (*) ......................................... 100 20 9 11 68 15 53 12 
- Elève / Etudiant ............................................... 100 24 1 23 62 31 31 14 
- Autre inactif (*)  ............................................... 100 26 2 24 67 10 57 7 

Proximité politique 

-  Gauche ............................................................ 100 51 10 41 46 24 22 3 
Dont : Front de Gauche ..................................... 100 49 15 34 49 25 24 2 
Dont  : P.S........................................................... 100 54 10 44 42 21 21 4 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*) ............... 100 38 5 33 62 39 23 0 
- Mouvement Démocrate (*) ............................. 100 25 2 23 74 17 57 1 
-  Droite .............................................................. 100 12 2 10 86 23 63 2 
Dont : U.D.I (*)................................................... 100 31 3 28 63 28 35 6 
Dont  : U.M.P...................................................... 100 8 1 7 91 23 68 1 
- Front National ................................................. 100 7 3 4 91 6 85 2 
- Sans préférence partisane ............................... 100 18 4 14 68 25 43 14 

Niveau de diplôme 
Inférieur au baccalauréat .................................. 100 22 6 16 70 20 50 8 
Baccalauréat...................................................... 100 25 7 18 69 23 46 6 
Supérieur au baccalauréat................................. 100 31 5 26 65 23 42 4 
En cours d'études .............................................. 100 22 2 20 72 22 50 6 

Région de résidence 

- Ile de France .................................................... 100 27 8 19 69 21 48 4 
-  Province .......................................................... 100 24 5 19 69 22 47 7 

Taille d'agglomération 

- Communes rurales (-2000) .............................. 100 21 4 17 72 23 49 7 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h ................ 100 22 3 19 72 21 51 6 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ................... 100 28 5 23 64 20 44 8 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ........... 100 26 6 20 68 21 47 6 
- Agglomération parisienne ............................... 100 29 9 20 67 22 45 4 

Vote au premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012 

- Jean-Luc MELENCHON..................................... 100 39 10 29 56 34 22 5 
- François HOLLANDE......................................... 100 47 9 38 47 21 26 6 
- François BAYROU............................................. 100 35 3 32 61 21 40 4 
- Nicolas SARKOZY ............................................. 100 10 3 7 88 21 67 2 
- Marine LE PEN ................................................. 100 6 0 6 91 10 81 3 
- Abstention, Blanc, Nul ..................................... 100 13 4 9 68 24 44 19 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec  prudence 



QUESTION  -  La  Ministre  de  la  Justice,  Christiane  Taubira,  a  évoqué  la  mise  en  place  d’un 
dispositif de « libération sous contrainte », qui vise à libérer davantage de détenus avant la fin  
de leur peine, sous contrôle des autorités. En pensant à cette disposition, de laquelle des  
phrases suivantes êtes-vous le plus proche ? 
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Ensemble 
% 

- Vous êtes favorable à la « libération sous contrainte » car cela permettrait d'éviter  

des sorties de prison sans suivi ni accompagnement .................................................... 

 

 
26 

- Vous êtes défavorable à la « libération sous contrainte » car les peines prononcées  

doivent  être exécutées intégralement........................................................................... 

 

 
66 

- Ne se prononcent  pas......................................................................................... 8 

TOTAL......................................................................................................................... 100 



La Ministre de la Justice, Christiane Taubira, a évoqué la mise en place d’un dispositif de « libération sous contrainte », qui 
vise à libérer davantage de détenus avant la fin de leur peine, sous contrôle des autorités. En pensant à cette disposition, de  
laquelle des phrases suivantes êtes-vous le plus proche ? 
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Total Vous êtes favorable 
à la « libération sous  
contrainte » car cela 

permettrait d'éviter des  
sorties de prison sans suivi  

ni accompagnement 

Vous êtes défavorable 
à la « libération sous  
contrainte » car les 
peines prononcées  

doivent être exécutées  
intégralement 

NSPP 

Ensemble............................................................................................................... 100 26 66 8 

Sexe 

-  Homme  ............................................................................................................... 100 32 63 5 
-  Femme  ................................................................................................................ 100 20 70 10 

Age 
- 18 à  24 ans  .......................................................................................................... 100 26 54 20 
- 25 à  34 ans  .......................................................................................................... 100 25 69 6 
- 35 à  49 ans  .......................................................................................................... 100 18 72 10 
- 50 à  64 ans  .......................................................................................................... 100 26 69 5 
-  65 ans  et plus ...................................................................................................... 100 35 61 4 

Profession de l'interviewé(e) 
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  ........................................................ 100 10 81 9 
CSP  +  .................................................................................................................... 100 32 63 5 
-  Cadre,  profession libérale.................................................................................... 100 53 43 4 
-  Profession  intermédiaire ..................................................................................... 100 21 73 6 
CSP  -  ..................................................................................................................... 100 20 72 8 
-  Employé  .............................................................................................................. 100 18 74 8 
-  Ouvrier  ................................................................................................................ 100 21 70 9 

Statut du répondant 

Actif...................................................................................................................... 100 23 69 8 
- Travaille à son compte   ........................................................................................ 100 18 69 13 
-  Salarié  ................................................................................................................. 100 23 70 7 
Dont : salarié  du privé  ........................................................................................... 100 24 69 7 
Dont : salarié d'une entreprise publique  ............................................................... 100 16 76 8 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale  ................................................ 100 27 66 7 
-  Chômeur  (*) ........................................................................................................ 100 23 67 10 
Inactif   ................................................................................................................... 100 30 62 8 
-  Retraité  ............................................................................................................... 100 34 62 4 
- Femme au foyer  (*) ............................................................................................. 100 8 72 20 
- Elève  / Etudiant ................................................................................................... 100 40 50 10 
- Autre  inactif (*)  ................................................................................................... 100 19 66 15 

Proximité politique 

-  Gauche  ................................................................................................................ 100 51 44 5 
Dont : Front de Gauche  ......................................................................................... 100 51 47 2 
Dont  :  P.S............................................................................................................... 100 48 45 7 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*)  ................................................................... 100 63 37 0 
-  Mouvement Démocrate  (*) ................................................................................. 100 35 63 2 
-  Droite  .................................................................................................................. 100 15 81 4 
Dont :  U.D.I  (*) ...................................................................................................... 100 35 63 2 
Dont  :  U.M.P.......................................................................................................... 100 11 84 5 
-  Front  National ..................................................................................................... 100 12 87 1 
- Sans préférence  partisane ................................................................................... 100 15 69 16 

Niveau de diplôme 
Inférieur  au  baccalauréat ...................................................................................... 100 22 70 8 
Baccalauréat.......................................................................................................... 100 23 66 11 
Supérieur  au  baccalauréat..................................................................................... 100 33 61 6 
En  cours  d'études .................................................................................................. 100 34 62 4 

Région de résidence 

-  Ile de  France ........................................................................................................ 100 30 64 6 
-  Province  .............................................................................................................. 100 25 67 8 

Taille d'agglomération 

- Communes  rurales (-2000) .................................................................................. 100 18 71 11 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h  .................................................................... 100 25 67 8 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h  ....................................................................... 100 25 62 13 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et +  ............................................................... 100 29 67 4 
-  Agglomération  parisienne ................................................................................... 100 32 63 5 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012 
-  Jean-Luc  MELENCHON......................................................................................... 100 45 51 4 
-  François  HOLLANDE............................................................................................. 100 43 48 9 
-  François  BAYROU................................................................................................. 100 38 58 4 
-  Nicolas  SARKOZY ................................................................................................. 100 13 81 6 
- Marine  LE  PEN ..................................................................................................... 100 9 89 2 
-  Abstention,  Blanc, Nul ......................................................................................... 100 12 69 19 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec  prudence 



QUESTION - Selon vous, les principales mesurées annoncées par Christiane Taubira 
(suppression des peines plancher visant les récidivistes, création de la « contrainte  
pénale » comme alternative à la prison et mise en place de la « libération sous  
contrainte » avant la fin de la peine) permettront-elles de lutter efficacement contre  
la récidive des délinquants ? 
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Ensemble 
% 

Oui................................................................... 16 

- Oui, certainement............................................ 3 

- Oui, probablement .......................................... 13 

Non.................................................................. 75 

- Non, probablement pas ................................... 24 

- Non, certainement pas .................................... 51 

- Ne se prononcent pas........................... 9 

TOTAL .............................................................. 100 



Selon vous, les principales mesurées annoncées par Christiane Taubira (suppression des peines plancher visant les récidivistes, 
création de la « contrainte pénale » comme alternative à la prison et mise en place de la « libération sous contrainte » avant la  fin 
de la peine) permettront-elles de lutter efficacement contre la récidive des délinquants ? 
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Total Oui Oui,  
certainement 

Oui,  
probablement 

Non Non,  
probablement  

pas 

Non, certainement  
pas 

NSPP 

Ensemble .......................................................... 100 16 3 13 75 24 51 9 

Sexe 

-  Homme ........................................................... 100 22 5 17 71 22 49 7 
-  Femme............................................................ 100 12 2 10 78 25 53 10 

Age 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 20 3 17 57 21 36 23 
- 25 à 34 ans ...................................................... 100 20 4 16 73 23 50 7 
- 35 à 49 ans ...................................................... 100 14 3 11 72 22 50 14 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 13 2 11 83 25 58 4 
- 65 ans et plus .................................................. 100 20 4 16 77 25 52 3 

Profession de l'interviewé(e) 
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*).... 100 14 2 12 84 16 68 2 
CSP  + ................................................................ 100 19 2 17 74 26 48 7 
- Cadre, profession libérale ............................... 100 33 4 29 63 30 33 4 
- Profession intermédiaire................................. 100 13 1 12 79 24 55 8 
CSP -................................................................. 100 14 4 10 76 23 53 10 
-  Employé .......................................................... 100 17 7 10 76 24 52 7 
-  Ouvrier............................................................ 100 11 1 10 76 22 54 13 

Statut du répondant 

Actif  ................................................................. 100 15 3 12 75 24 51 10 
- Travaille à son compte .................................... 100 14 1 13 71 26 45 15 
-  Salarié ............................................................. 100 16 4 12 75 23 52 9 
Dont : salarié du privé ....................................... 100 16 3 13 76 22 54 8 
Dont : salarié d'une entreprise publique ........... 100 7 0 7 84 32 52 9 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité 
locale  ................................................................ 

 

100 
 

23 
 

10 
 

13 
 

63 
 

21 
 

42 
 

14 
- Chômeur (*) .................................................... 100 18 6 12 71 25 46 11 
Inactif............................................................... 100 18 3 15 74 23 51 8 
-  Retraité ........................................................... 100 21 4 17 77 25 52 2 
- Femme au foyer (*)......................................... 100 9 0 9 70 22 48 21 
- Elève / Etudiant............................................... 100 27 7 20 60 19 41 13 
- Autre inactif (*) ............................................... 100 5 0 5 71 15 56 24 

Proximité politique 
-  Gauche............................................................ 100 39 8 31 54 29 25 7 
Dont : Front de Gauche ..................................... 100 42 7 35 55 28 27 3 
Dont : P.S. ......................................................... 100 39 8 31 55 30 25 6 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*) ............... 100 35 9 26 44 24 20 21 
- Mouvement Démocrate (*) ............................ 100 14 5 9 86 31 55 0 
-  Droite.............................................................. 100 4 1 3 93 25 68 3 
Dont : U.D.I (*) .................................................. 100 0 0 0 93 49 44 7 
Dont : U.M.P ..................................................... 100 4 1 3 93 21 72 3 
-  Front National................................................. 100 8 3 5 88 10 78 4 
- Sans préférence partisane .............................. 100 9 1 8 73 22 51 18 

Niveau de diplôme 

Inférieur au baccalauréat .................................. 100 16 4 12 74 21 53 10 
Baccalauréat ..................................................... 100 15 3 12 77 22 55 8 
Supérieur au baccalauréat ................................ 100 19 3 16 74 27 47 7 
En cours  d'études.............................................. 100 20 3 17 72 27 45 8 

Région de résidence 

- Ile de France  ................................................... 100 21 1 20 74 20 54 5 
-  Province .......................................................... 100 16 4 12 74 24 50 10 

Taille d'agglomération 
- Communes rurales (-2000).............................. 100 15 2 13 75 19 56 10 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h................ 100 12 3 9 79 29 50 9 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ................... 100 13 3 10 76 31 45 11 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ........... 100 20 6 14 71 22 49 9 
- Agglomération parisienne ............................... 100 22 1 21 73 20 53 5 

Vote au premier tour de l'élection 
présidentielle de 2012 

- Jean-Luc MELENCHON .................................... 100 32 5 27 59 31 28 9 
- François HOLLANDE ........................................ 100 32 7 25 58 28 30 10 
- François BAYROU ............................................ 100 9 4 5 82 33 49 9 
- Nicolas SARKOZY ............................................. 100 5 0 5 92 23 69 3 
- Marine LE PEN  ................................................ 100 5 3 2 90 15 75 5 
- Abstention, Blanc, Nul..................................... 100 11 2 9 70 21 49 19 



QUESTION - Et selon vous, si elles étaient adoptées, quel serait l'effet le  plus 
probable de ces mesures ? 
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Ensemble 
% 

- Une augmentation de la délinquance.............................. 50 

- Une baisse de la délinquance........................................... 11 

- Ces mesures n’auront aucun effet ................................... 30 

- Ne se prononcent pas........................................... 9 

TOTAL .............................................................................. 100 



Et selon vous, si elles étaient adoptées, quel serait l'effet le plus probable de ces mesures ? 
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Total Une augmentation de  
la délinquance 

Une baisse de la  
délinquance 

Ces mesures n'auront  
aucun effet 

NSPP 

Ensemble..................................................................... 100 50 11 30 9 

Sexe 
-  Homme ..................................................................... 100 49 15 29 7 
-  Femme ...................................................................... 100 49 7 32 12 

Age 
- 18 à 24 ans  ................................................................ 100 32 12 33 23 
- 25 à 34 ans  ................................................................ 100 56 8 27 9 
- 35 à 49 ans  ................................................................ 100 50 9 30 11 
- 50 à 64 ans  ................................................................ 100 52 8 33 7 
- 65 ans et plus  ............................................................ 100 50 17 29 4 

Profession de l'interviewé(e) 

- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) .............. 100 67 13 18 2 
CSP  + .......................................................................... 100 47 11 33 9 
- Cadre, profession libérale.......................................... 100 46 10 34 10 
- Profession intermédiaire ........................................... 100 48 11 33 8 
CSP  - ........................................................................... 100 57 6 25 12 
-  Employé .................................................................... 100 61 7 22 10 
-  Ouvrier ...................................................................... 100 51 5 30 14 

Statut du répondant 

Actif............................................................................ 100 53 7 29 11 
- Travaille à son  compte............................................... 100 54 6 34 6 
-  Salarié ....................................................................... 100 54 7 29 10 
Dont : salarié du privé  ................................................. 100 54 7 29 10 
Dont : salarié d'une entreprise publique ..................... 100 62 6 23 9 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale ...... 100 44 8 37 11 
- Chômeur (*)  .............................................................. 100 47 13 18 22 
Inactif  ......................................................................... 100 44 15 33 8 
-  Retraité ..................................................................... 100 47 16 33 4 
- Femme au foyer (*) ................................................... 100 45 12 26 17 
- Elève / Etudiant ......................................................... 100 28 25 30 17 
- Autre inactif (*)  ......................................................... 100 41 3 40 16 

Proximité politique 

-  Gauche ...................................................................... 100 29 28 34 9 
Dont : Front de Gauche ............................................... 100 35 25 29 11 
Dont  : P.S..................................................................... 100 28 29 37 6 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*) ......................... 100 17 30 33 20 
- Mouvement Démocrate (*) ....................................... 100 54 9 29 8 
-  Droite ........................................................................ 100 65 2 31 2 
Dont : U.D.I  (*)............................................................. 100 46 0 47 7 
Dont  : U.M.P................................................................ 100 70 2 27 1 
- Front National ........................................................... 100 77 3 18 2 
- Sans préférence partisane ......................................... 100 45 5 32 18 

Niveau de diplôme 
Inférieur au baccalauréat ............................................ 100 55 8 28 9 
Baccalauréat................................................................ 100 53 11 27 9 
Supérieur au baccalauréat........................................... 100 43 13 36 8 
En cours d'études ........................................................ 100 36 15 34 15 

Région de résidence 
- Ile de France .............................................................. 100 50 12 30 8 
-  Province .................................................................... 100 50 10 30 10 

Taille d'agglomération 
- Communes rurales (-2000) ........................................ 100 53 10 29 8 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h .......................... 100 51 8 29 12 
- Unités urbaines de 20 à 100000 h ............................. 100 43 11 30 16 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et + ..................... 100 48 12 33 7 
- Agglomération parisienne ......................................... 100 50 13 29 8 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 
2012 

-  Jean-Luc MELENCHON............................................... 100 38 20 31 11 
-  François HOLLANDE................................................... 100 31 25 34 10 
-  François BAYROU....................................................... 100 49 7 32 12 
- Nicolas SARKOZY  ....................................................... 100 66 2 30 2 
- Marine LE PEN ........................................................... 100 74 3 20 3 
- Abstention, Blanc, Nul ............................................... 100 41 5 34 20 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec  prudence 
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Ensemble 
% 

- … de développer, pour les délinquants récidivistes, des dispositifs de suivi 

et de réinsertion en dehors de la prison ........................................................ 

 

 
24 

- … de renforcer la fermeté des jugements visant les délinquants récidivistes  

et de limiter les remises en  liberté................................................................. 

 

 
70 

- Ne se prononcent pas ............................................................................ 6 

TOTAL  ............................................................................................................ 100 



De manière générale, estimez-vous que la priorité, pour lutter contre la récidive des délinquants est…  ? 
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Total … de développer, pour les 
délinquants récidivistes,  

des dispositifs de suivi et  de 
réinsertion en dehors de  la 

prison 

… de renforcer la fermeté 
des jugements visant les  

délinquants récidivistes et  
de limiter les remises en  

liberté 

NSPP 

Ensemble  .................................................................................................. 100 24 70 6 

Sexe 

-  Homme ................................................................................................... 100 26 70 4 
-   Femme.................................................................................................... 100 22 69 9 

Age 

-  18 à  24 ans.............................................................................................. 100 26 58 16 
-  25 à  34 ans.............................................................................................. 100 27 69 4 
-  35 à  49 ans.............................................................................................. 100 19 71 10 
-  50 à  64 ans.............................................................................................. 100 20 76 4 
-  65 ans  et plus.......................................................................................... 100 30 68 2 

Profession de l'interviewé(e) 
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  ........................................... 100 16 81 3 
CSP  + ........................................................................................................ 100 30 66 4 
- Cadre, profession libérale  ....................................................................... 100 44 50 6 
-  Profession intermédiaire ........................................................................ 100 23 74 3 
CSP   -......................................................................................................... 100 18 74 8 
-   Employé.................................................................................................. 100 18 76 6 
-  Ouvrier  ................................................................................................... 100 18 70 12 

Statut du répondant 
Actif  ......................................................................................................... 100 22 71 7 
- Travaille à son compte  ............................................................................ 100 27 72 1 
-   Salarié ..................................................................................................... 100 21 73 6 
Dont :  salarié  du privé............................................................................... 100 21 73 6 
Dont : salarié d'une entreprise publique ................................................... 100 17 77 6 
Dont : salarié de l'Etat ou d'une collectivité locale .................................... 100 24 69 7 
-  Chômeur  (*)............................................................................................ 100 23 59 18 
Inactif   ...................................................................................................... 100 27 68 5 
-   Retraité................................................................................................... 100 29 69 2 
- Femme au foyer (*)  ................................................................................ 100 10 69 21 
- Elève  / Etudiant ...................................................................................... 100 35 54 11 
-  Autre  inactif (*)....................................................................................... 100 25 66 9 

Proximité politique 
-  Gauche  ................................................................................................... 100 45 51 4 
Dont :  Front  de Gauche............................................................................. 100 52 44 4 
Dont  :  P.S. ................................................................................................. 100 44 52 4 
Dont : Europe Ecologie / Les Verts (*) ....................................................... 100 39 56 5 
- Mouvement Démocrate (*)  .................................................................... 100 24 75 1 
-  Droite  ..................................................................................................... 100 13 83 4 
Dont :  U.D.I  (*) .......................................................................................... 100 28 65 7 
Dont  :  U.M.P ............................................................................................. 100 10 86 4 
-  Front National......................................................................................... 100 8 92 0 
- Sans préférence partisane  ...................................................................... 100 18 70 12 

Niveau de diplôme 

Inférieur  au baccalauréat.......................................................................... 100 20 74 6 
Baccalauréat  ............................................................................................. 100 21 71 8 
Supérieur  au baccalauréat ........................................................................ 100 34 61 5 
En  cours  d'études ..................................................................................... 100 24 70 6 

Région de résidence 
- Ile de France  ........................................................................................... 100 28 67 5 
-   Province.................................................................................................. 100 23 70 7 

Taille d'agglomération 

- Communes rurales (-2000)  ..................................................................... 100 20 74 6 
- Unités urbaines de 2000h à 20000h  ....................................................... 100 23 70 7 
- Unités urbaines de 20 à 100000  h........................................................... 100 26 65 9 
- Unités urbaines de 100 à 200000h et  +................................................... 100 23 71 6 
-  Agglomération parisienne....................................................................... 100 29 66 5 

Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2012 
-  Jean-Luc  MELENCHON ............................................................................ 100 42 52 6 
-  François  HOLLANDE ................................................................................ 100 41 54 5 
-  François  BAYROU .................................................................................... 100 29 66 5 
-  Nicolas  SARKOZY..................................................................................... 100 13 84 3 
- Marine  LE PEN  ........................................................................................ 100 9 90 1 
- Abstention,  Blanc, Nul ............................................................................ 100 15 68 17 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec  prudence 


